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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS –
IPAM REALIZADA EM 16/03/2023 

Aos dezesseis dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 10h, presencialmente,
reuniram-se os membros do Comitê de Investimento do IPAM, Senhores Odilon José de
Santana Júnior, Rodrigo Ferreira Soares e Maria Irisney Barbosa de Souza, reunião
conduzida pelo Presidente do COMIN, Sr. Ivan Furtado de Oliveira, com a participação
dos representantes do Banco do Brasil Sr. Pedro Prestes - gerente de relacionamento e
Fernando Cunha Filho – da Gerência de Investimentos do BB, para tratar das seguintes
pautas:  1.  Reunião  com  a  gerência  de  investimentos  do  Banco  do  Brasil  para
apresentação  de  cenário  econômico  e  sugestões  de  alocações;  e  2.  Outros  assuntos
relacionados  ao  Comitê,  conforme  convocação  no  Memorando  nº
011/2023/PRESIDÊNCIA. O Presidente do Comitê, Sr. Ivan Furtado iniciou a reunião
saudando a todos e posterior, passou a palavra ao Sr. Fernando Cunha que realizou a
apresentação do relatório da gerência de investimentos do Banco do Brasil com base de
fevereiro de 2023. Dentre o Cenário Macro Global com tensões geopolíticas renovadas,
condições  restritivas  ao  longo  de  2023.  Europa  com  expectativa  de  recessão  menos
intensa. Estados Unidos da América demonstra desaceleração da inflação, porém longe
da meta. E a China com reabertura econômica e reaceleração do PIB no médio e longo
prazo.  No  cenário  doméstico  a  atividade  econômica  desacelerando,  inflação  com
projeções aumentando para 2023 e 2024, fim da desoneração dos combustíveis, e dentro
do debate sobre a meta de inflação a ata do COPOM com viés altista para a Selic. Foi
apresentado os dados detalhados sobre a inflação, juros e PIB do Brasil e do exterior.
Com foco na redução do desemprego tanto nos EUA como no Brasil, melhorando as
expectativas sobre juros e PIBs. Dentro das projeções do Banco do Brasil e do Boletim
Focus, para o PIB em 2023 o BB espera um crescimento de 1,20% e o Focus de 0,89%.
Câmbio em 2023 para o BB ficará em R$5,20/US$1, enquanto o Focus apresenta uam
expectativa de  R$5,25/US$1. As expectativas do BB para o IPCA e Inflação em 2023 são
de  6,00%a.a.  e  12,75%a.a.,  respectivamente,  enquanto  no  Boletim  Focus  são  de
5,96%a.a. e 12,75%a.a. Foi apresentado o histórico de classes ativos com os melhores e
piores rendimentos entre os anos de 2011 e 2022, com destaque para os Multimercados
com 13,66% e RF Pós com 12,37% em 2023. Os piores rendimentos de 2022 ficaram
com  Investimento  no  Exterior  com  -19,44%  e  o  Dólar  com  -6,50%.  Dentre  as
possibilidades de alocações, o BB apresentou uma tabela com a Carteira de Fundos da
instituição, ilustrando as proporções das alocações em renda fixa e renda variável, entre
os perfis conservador com 92% em renda fixa e 8% em renda variável, moderado com
80% em renda fixa e 20% em renda variável e no perfil arrojado com alocação de 70%
em renda fixa e 30% em renda variável. Finalizou apresentando dados e expectativas
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sobre a renda fixa e renda variável com foco na curva de juros e as oportunidades de
alocações. Sugeriu que o instituto analisasse os Fundos de Vértice do banco, e informou
que os fundos estão com as taxas superiores à meta atuarial. Encerrada a apresentação
os membros do COMIN realizaram questionamentos acerca dos dados apresentados, e
após  as  explicações  da  apresentação  do  relatório  questionaram  sobre  a  forma  de
marcação  dos  fundos  de  vértices.  Em  resposta,  foi  informado  que  os  fundos  são
marcados a mercado e que sofrem as oscilações das expectativas da curva de juros,
informaram que os ativos do fundo de vértice não podem ser resgatados garantindo que
no vencimento de cada fundo de vértice os investidores recebam a taxa acima da meta
atuarial. Os membros do COMIN também questionaram sobre as expectativas que o
banco tem sobre as propostas do Governo Federal para a mudança na forma de ajustes
fiscais, a exemplo do teto de gastos, bem como os principais movimentos políticos que
devem  afetar  a  economia  e  consequentemente  os  retornos  dos  investimentos.  Os
representantes do banco informaram que o mercado está aguardando as negociações
políticas, mas olham com cautela devido a possibilidade de mudanças no texto do novo
arcabouço fiscal e de outras propostas de leis do Governo. Considerando que o Banco
do Brasil  é a maior instituição da carteira do IPAM, com mais de R$350MM, o Sr.
Fernando Cunha sugeriu que o Comitê de Investimentos do IPAM realizasse reuniões
mensais com a Gerência de Investimentos do BB para o acompanhamento da carteira e
sugestões  de  alocações.  O Presidente  do COMIN colocou a sugestão em pauta para
deliberação dos membros, e por unanimidade, foi  aprovada a reunião mensal com a
Gerência de Investimentos do Banco do Brasil,  com o objetivo de buscar reduzir os
riscos  e  melhorar os  retornos  da  carteira  investimentos  do  IPAM.  O Presidente  do
COMIN agradeceu a apresentação realizada pelos senhores Fernando e Pedro.  Nada
mais  a  tratar,  foram  feitas  as  considerações  finais  e  o  Presidente  do  Comitê  de
Investimentos do IPAM deu como encerrada a reunião e eu, Maria Irisney Barbosa de
Souza, secretariei e lavrei a Ata, firmada por mim e todos os membros do Comitê de
Investimentos presentes. 

Porto Velho, 16 de março de 2023.

         IVAN FURTADO DE OLIVEIRA                    ODILON JOSÉ DE SANTANA JÚNIOR 
              Diretor-Presidente do IPAM                         Responsável pela Gestão dos Recursos do RPPS

MARIA IRISNEY BARBOSA DE SOUZA                                  RODRIGO FERREIRA SOARES        
     Membro do Comitê de Investimentos                                     Membro do Comitê de Investimentos 
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